

第 49 届海内外基础教育研讨会在福建师范大学召开

(学校办公室 魏建翔报道)

7月24日上午，由教育部教育发展研究中心、美国科技教育协会(ESS)、福建省教育厅主办，我校承办，民盟中央教育委员会、美国各大学汉语培训中心(ACC)、香港田家炳基金会协办的第49届海内外基础教育研讨会在旗山校区开幕。教育部教育发展研究中心副主任杨银付，美国科技教育协会副主席乔龙庆，香港田家炳基金会干事萧开廷，福建省教育厅厅长鞠维强，校领导黄汉升、李敏、许明，福建省内中小学校长、各学科教师代表，ESS邀请的外省学员代表，民盟中央教育委员会邀请的学员代表，ESS海内外讲员、美国各大学汉语培训中心、ESS工作人员代表，以及我校各学科师生代表等共800余人出席开幕式。开幕式由李敏副校长主持。

黄汉升校长代表学校致辞，向出席会议的领导、来宾和代表表示热烈欢迎。他简要介绍了学校发展情况和服务基础教育工作，表示将以承办此次会议为契机，广泛吸收先进的理念，积极推动教育教学改革创新，不断提升教师教育发展水平，为推动基础教育事业做出更大的贡献。

鞠维强厅长简要介绍了福建省基础教育事业的改革发展情况，指出本次会议将对全省、全国基础教育发展产生重要的促进作用，希望广大教师代表抓住难得的学习研讨机遇，进一步提高教书育人水平。

乔龙庆女士介绍了出席研讨会的ESS海内外讲员和参会代表情况，对参会专家义务讲学、服务基础教育的义举表示感谢。她表示，海外华人教育者始终关注着祖国教育事业的发展，愿意为扶助农村教育尽一份力量。希望学员们珍惜学习机会，加强交流研讨，更新教育理念，合力推进中国农村教育的改革与发展。

萧开廷先生简要介绍了香港田家炳基金会的情况，表示基金会将继续支持基础教育事业的发展，帮助广大一线教师提升教学技能，增强素质教育能力，使教育发展成果更好地惠及学生。

杨银付副主任代表教育部教育发展研究中心对会议的召开表示热烈祝贺。他简要回顾了中国基础教育的发展历程，指出教师素质在提高教育质量、建设教育强国中具有至关重要的作用，希望通过本次活动提升基础教育教师素质，为办人民满意教育做出贡献。

本次研讨会以“发扬中国教育思想精华，介绍海外教育新思维，促进先进教学方法和经验交流，结合地方人文特色及需求”为主旨，通过由海内外教育领域专家为中国基础教育教师、校长讲解教学理念和方法，帮助他们更新教学观念，共同探讨和促进适合中国文化和国情的素质教育方略。在3天会期内，将开设“海内外学者讲座”、“校长精进论坛”、“美国中小学教育亲历谈”等讲座、研讨会30多场，内容涉及教育宏观理念、学校管理、相关学科教学和学前教育等多个方面。

视频 PPT 下载地址，福建师范大学教师教育学院网站

<http://jsjyxy.fjnu.edu.cn/>